Радиодевиация.

Почему она появляется.
Радиопеленгатор​ - устройство, предназначенное для  определения  направления  на источник излучения  электромагнитных  колебаний.
 При прохождении радиоволн во всех  металлических  частях  судна индуктируются  токи  высокой  частоты,  которые создают свои электрические и магнитные поля. Эти поля взаимодействуют с полями радиоволны, приходящей  от радиомаяка. В результате радиопеленгатор даёт искаженное направление на радиомаяк. Угол, образованный   истинным направлением распространения радиоволн и направлением, определённым судовым радиопеленгатором, называется  радиодевиацией  f.
Для того чтобы получить радиокурсовой угол, отсчёт этого угла, полученный  по радиопеленгатору  ( ОРКУ ), нужно исправить радиодевиацией: 

РКУ = ОРКУ + f
Остаточная радиодевиация определяется из наблюдений по сличению ОРКУ и КУ, взятого визуально по компасу.
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Угол между северной частью истинного меридиана и направлением распространения радиоволны называется истинным радиопеленгом: 

  

       ИРП= ИК+ РКУ= ОРП +  ГК + f= ГКК + ГК + ОРКУ+ f

Для того чтобы линия ИРП, проложенная на меркаторской карте, прошла через маяк, необходимо рассчитать  локсодромический пеленг:  Лок П = ИРП +
          где - ортодромическая поправка, выбираемая  из табл. 23-б  МТ -75

Ортодромическая поправка y-разность между направлениями дуги большого круга и  локсодромии в данной точке на меркаторской карте, которая приближённо выражается формулой: 

                                                  = ( ( 2 ) (  sin  ср











                                   СКПС - стр. 158; СКДП - стр.150;



Радиопеленгаторы позволяют измерить угол между ДП судна и направлением распространения  радиоволны. Этот угол называется радиокурсовым углом (РКУ). Он получается после исправления снятого отсчёта                          (ОРКУ)  радиодевиацией f. Её значение выбирается  из специальной таблицы.
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